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01. Goedkeuring van de verslagen van de RvB: 

De notulen van de RvB van 19/03/2019 en 18/06/2019 zijn zonder verzoek tot 
aanpassing goedgekeurd. 



De notulen van de AV van 28/02/2018 zijn zonder verzoek tot aanpassing 

goedgekeurd. 

De goedkeuring van de notulen van de vergadering van de Raad van Bestuur van 

28/02/2019 werd uitgesteld tot de vergadering van 08/10/2019. PG herinnerde de 
deelnemers aan het belang van het snel schrijven van rapporten, omdat het moeilijk 
is om de inhoud van de discussies na enkele maanden te onthouden. 

02. BDF - CA : EdS-Carnet-rose 

a) Kaart: alle aanwezige borden. De kaart zal ook aan de CSNPH worden doorgegeven. 

b) Geschenk: het bestuur besluit een geschenk aan te kopen op naam van het BDF, voor 
een totaal bedrag van 60 €, ten laste van het BDF-budget. 

03. BDF - Boekhouding 

a) Boekhoudkundige situatie 

b) Externe accountant: schatting 
OME legt uit dat het noodzakelijk is om een budget van 500€ exclusief BTW te 
hebben, zij zullen zorgen voor de codering en afsluiting in hun boekhoudsoftware. 
Indien de Raad van Bestuur in principe akkoord gaat, zal hij een formele offerte 
aanvragen. 

De Raad van Bestuur gaat akkoord met het volgende 

04. Coördinatiemechanisme - Gauthier Cocle - 14u00 

a) UNCRPD - Officieel verslag 2/3 van België - Terugkeer van de vergadering van 5/9/2019 
a. Gauthier Cocle (GC) verklaarde: dat het officiële verslag van België wordt 

verwacht op 17/04/2020. 
b. Het project zal in februari 2020 aan de representatieve structuren worden 

voorgelegd, zodat zij tussen de communicatie en de publicatie voldoende tijd 
hebben om hun mening te geven. 

c. Collega Sonia helpt hen met het officiële verslag.... 

b) EU: EAA - Implementatie, Belgisch platform 
a. Het GC heeft uitgelegd dat de Europese Toegankelijkheidswet eind juni 2019 

formeel is aangenomen. Vanaf dit punt begint de omzetting. Er vinden momenteel 
informele contacten plaats voor de leiding en de controle op de omzetting.  

i. Het proces wordt gelanceerd door de FOD Buitenlandse Zaken. 
ii. De leiding moet in economische zaken of in de sociale zekerheid liggen. 

Tot op heden is dit nog niet besloten. 
1. PG vraagt zich af wie de meeste interesse heeft om het voortouw 

te nemen? 
2. Het GC antwoordde dat beide instellingen terughoudend zijn om 

het voortouw te nemen op een gebied dat niet echt haar eigen 
terrein is. 

iii. Hoe kan de BDF/CSNPH hierbij worden betrokken? 



1. VDE benadrukt dat dit het belang van een stuurgroep 
rechtvaardigt. 

c) EU: Prioriteiten van het Europese voorzitterschap 
a. Dit punt wordt niet behandeld 

d) EU: EU-strategie voor personen met een handicap 2020-2030 
a. GC heeft uitgelegd dat we ons in de evaluatiefase bevinden. Het doel is te komen 

tot een nieuwe strategie die door de nieuwe Commissie zal worden ingevoerd. 
Het idee is om één baan per actieterrein te hebben... 

b. De "onlineraadpleging" is van start gegaan en zal tot 23/10/2019 duren. 

e) EU: European Disability Card - KULeuven-evaluatie van de KULeuven 
a. GC legde uit dat de Europese evaluatie aan de gang is. Er is een contractant op 

Europees niveau aangesteld. 
b. Op Belgisch niveau werd in opdracht van de stuurgroep een evaluatie uitgevoerd 

door een team dat sociale innovatieprojecten onderzoekt. Zij zijn geïnteresseerd 
in het beginsel van betrokkenheid van het maatschappelijk middenveld. Er zal 
een vragenlijst over het gebruik van de kaart worden voorgelegd aan mensen met 
een handicap. Dit zal worden aangevuld met een interview met Belgische acteurs 
in november. 

f) FOD-memorandum voor de federale regering 
a. GC legde uit dat dit memorandum aan de informanten was gestuurd.... 
b. Het doel is om te beschikken over doelgerichte fiches met actiegegevens. De 

fiches worden nu voorbereiden ... 

g) EU-commissarissen 
a. GC legt uit dat de Maltese Europese commissaris, Helena Dalli, de bevoegdheid 

"gelijkheid" heeft, man - vrouw en handicap. 
i. De "uitvoering van het UNCRPD" komt tot uiting in de taakstelling van het 

UNCRPD. 
ii. Met welk personeel en met welk DG zal zij samenwerken? Het is in dit 

stadium nog niet duidelijk. Onder mevrouw Thyssen was het DG 
Werkgelegenheid, maar het kan in de toekomst anders zijn; voorheen was 
het gekoppeld aan "Justitie"...... 

iii. Zij is verscheidene malen minister in Malta geweest, met de portefeuilles 
"Europese Zaken" en "Sociale Dialoog" en het was toen dat zij een 
verschil maakte op het gebied van gelijke kansen in haar land. 

b. VDE wijst erop dat er een evolutie is in de inhoud van de portefeuilles. De 
Luxemburgse commissaris voor werkgelegenheid, Nicolas Schmit, zou dus ook 
alles te maken hebben met "sociale zaken". 

h) Antidiscriminatierichtlijn 
a. GC legde uit dat  

i. het Finse voorzitterschap wil vooruitgang boeken op politiek niveau.  
ii. een vragenlijst werd naar de lidstaten gestuurd en in oktober-november 

zou een debat plaatsvinden.  
iii. Het nieuwe element is dat de Europese Commissie een mededeling heeft 

gepubliceerd om de besluitvorming te wijzigen: zij zou van eenparigheid 
van stemmen overgaan naar gekwalificeerde meerderheid, d.w.z. 2/3 van 
de lidstaten (LS). De overgang van het ene naar het andere is moeilijk: 
deze is voorzien in Lissabon, maar is nooit ten uitvoer gelegd, aangezien 
hiervoor de unanimiteit van de lidstaten vereist is om hierover een besluit 
te nemen. Het blijft dus erg ingewikkeld. 



b. PG reageert op deze nieuwe realiteit: om te beslissen over niet-unanimiteit in een 
dossier is eenparigheid van stemmen vereist.... Hij acht het daarom onmogelijk... 

c. OME voegt hieraan toe dat deze passage in dit geval des te moeilijker is omdat 
een van de lidstaten die zich het meest tegen deze richtlijn verzet, Duitsland is. 
Wij zien niet in dat zij instemt met een stemming met gekwalificeerde 
meerderheid, terwijl zij deze kwestie al meer dan tien jaar blokkeert...... 

05. UNCRPD - 10 jaar Conventie: actieproject, tweede 
semester - Brochures 

• VDE legde uit dat de door het Comité voor de Rechten van Personen met een Handicap 
gepubliceerde lijst van onderwerpen als uitgangspunt is gebruikt en dat deze op de 
verschillende regeringen/parlementen zijn afgestemd. Er zijn nog enkele onduidelijke 
gebieden met betrekking tot bepaalde vaardigheden. Voorlopig is het project een lijst. 
Moeten we niet iets beknopter doen? 

• PG vindt dat het op papier zo goed is. Maar bij ontmoetingen met regeringen en 
parlementen moeten de zaken zeer beknopt worden uitgelegd, waarbij de belangrijkste 
aspecten onder de aandacht worden gebracht. 

• Voor PSch zijn er twee dingen: een volledige ondersteuning, in de vorm van een lijst of 
tabel, kan zeer goed zijn. Maar tijdens de mondelinge presentatie moet je het heel kort 
houden, ga naar wat essentieel is voor het BDF. 

• OME stelt voor om de inleiding en conclusie als een gemeenschappelijke brochure op te 
nemen en de lijst per entiteit bij te houden als een werkinstrument dat op de 
vergaderingen zal worden gepresenteerd. 

• VvdE stelt de kwestie van de timing aan de orde. Het idee is om parlementen aan te 
spreken zodra ze terugkomen in het Parlement. We zouden een afspraak kunnen maken 
met de Duitstalige Gemeenschap, de Franse Gemeenschap, de Franse 
Gemeenschap....  

• ThD bevestigde dat het idee was om een vergadering met de verschillende parlementen 
te vragen. 

• PG herinnerde zich hoe het de vorige keer was gegaan. Het was zeer variabel, 
afhankelijk van de assemblages: 

o Voor de federale regering had de voorzitter van het Parlement, André Flahaut, 
ons alleen ontvangen. 

o In het Vlaams Parlement werden we ontvangen door de voorzitter en de leden 
van de Commissie sociale zaken.  

o In het Waalse parlement was dit de meest gezellige ontmoeting, met de 
voorzitter, Patrick Dupriez, Hervé Jamart.... 

o In het Brusselse Parlement werden we ontvangen door Françoise Dupuis, 
Voorzitter en vertegenwoordigers van de verschillende fracties. 

o In het Parlement van de Federatie Wallonië-Brussel werden we ontvangen door 
zijn voorzitter, Jean-Charles Luperto, vergezeld door vertegenwoordigers van de 
MRA en de PS.  

• OME stelt voor om de brochure, de lijst met nummers en een verzoek om een 
vergadering in oktober toe te sturen. 

• De Raad heeft verzocht om een vergadering te wijden aan de analyse van de 
verschillende versies van de brochure. 



06. EU-webrichtlijn - Uitvoering - Situatie: Patrick 

Berckmans - 15.00 uur. 

• Patrick Berckmans gaf een update over de situatie:  
o De richtlijn werd in september 2018 door middel van een wet omgezet in Belgisch 

recht.  
o Het is ook vertaald in regionale verordeningen. De laatste werd aangenomen in 

augustus 2019. 
o BOSA is verantwoordelijk voor de leiding van de implementatie van deze richtlijn. 
o De communicatie op de verschillende machtsniveaus wordt verduidelijkt: 

iedereen is er bezorgd over. Ze lijken gemotiveerd. 
o Op 23/09/2019 lanceert het BOSA een website die alle regels toelicht. Het zal 

informatie voor ontwikkelaars en informatie voor burgers bevatten. 
o We zijn erin geslaagd de boodschap over te brengen dat de richtlijn positieve 

gevolgen heeft voor alle burgers. 
o BOSA heeft 3 tools ontwikkeld  

▪ De eerste die toegankelijkheidsverklaringen aflegt  
▪ De tweede om een inventaris op te maken van de openbare sites in 

België 
▪ De derde om automatisch 30 toegankelijkheidscriteria te controleren 

o Er werd een werkgroep opgericht met alle gefedereerde entiteiten: "Belgium 
web....".  

• Patrick Berckmans verduidelijkt vervolgens de inhoud van zijn verzoek aan het BDF:  
o Voor de federale overheid moet het BOSA 150 sites per jaar controleren. 
o Hij zou graag de hulp van het BDF krijgen om de locaties te identificeren die dit 

jaar aan een audit moeten worden onderworpen. Hij wil deze lijst niet zelf 
opleggen. De mening van de BDF zou belangrijk zijn. 

o De BDF zou er dan mee instemmen om deel uit te maken van de Interfederale 
Werkgroep. Het zal "technisch" zijn en de resultaten zullen openbaar zijn. 

o Informatie over het BDF zal ook gepubliceerd worden op de website 
"Diversity.be". 

o De evaluatie van BOSA zal niet beperkt blijven tot een e-mail overdracht en een 
"tracking ticket". Er zal personeel worden aangeworven om het team te 
versterken en te zorgen voor een doeltreffende follow-up.  

o Er zullen op Belgisch niveau geen boetes worden opgelegd aan sites die niet 
toegankelijk zijn. 

o Op regionaal niveau zal de AVIQ hetzelfde doen op het niveau van de regio. 
o Voor de gemeentelijke besturen zal dit een grote uitdaging zijn. De communicatie 

van de regio's naar de gemeenten zal volgend jaar van start gaan. De gemeenten 
zullen uit hun stoel vallen als ze ontdekken welke inspanningen ze zich moeten 
getroosten.... 

o Het feit dat een site als niet-toegankelijk wordt beoordeeld is geen groot 
probleem. 

• PG antwoordde dat de BDF niet onmiddellijk zal reageren. 

• Patrick Berckmans wijst erop dat het "consultatie"-aspect door de politici volledig is 
vergeten. 

• Zijn collega wees erop dat het een pluspunt zou zijn om tegen de Europese Unie te 
kunnen zeggen dat "wij de sites met de hulp van de buitendienstorganisaties hebben 
gekozen". 



• Hij legde uit dat het BOSA de invoering van de klachtenprocedures en het 
contactformulier voorbereidt....  

• VvdE vraagt of er een lijst is van sites die onder de richtlijn vallen? 

• De collega van Patrick Berckmans antwoordde dat ze bezig waren met de oprichting 
ervan. 400 locaties worden jaarlijks automatisch "gecontroleerd". Daarvan zouden er 150 
verder worden geanalyseerd. Zij zouden een "toegankelijkheidsverklaring" en een 
verbeteringsplan ontvangen.  

• Patrick Berckmans herwerkte daarom het verzoek: gaat het BDF akkoord met de 
volgende vraag  

o om deel te nemen aan de keuze 
o deel uit te maken van de Interfederale Werkgroep 
o dat een presentatie van het BDF wordt opgenomen op de website van het 

"Belgium Web Accessibility Office". 

• Patrick Berckmans zei dat de BDF zich moet buigen over de vraag "hoe kan ik 
meeselecteren welke sites geauditeerd zullen worden? Het voordeel is dat het BDF 
mensen met een handicap vertegenwoordigt.... 

• Nadat de gasten zijn vertrokken, heeft de Raad van Bestuur ermee ingestemd dat er 
geen haast is. Het secretariaat zal om nadere informatie vragen en een besluit zal 
worden genomen tijdens de vergadering van de Raad van Bestuur van oktober. 

07. EG - EU-strategie voor personen met een handicap 
2010-2020: online-enquête 

a) EDF-aanvraag 
a. OME legt uit  

i. dat EDF een dringend verzoek aan haar leden heeft gestuurd om te 
reageren op de online-enquête over de "EU-strategie voor personen met 
een handicap 2010-2020". Het idee is om een evaluatie van het project uit 
te voeren, die als basis zal dienen voor de ontwikkeling van de strategie 
voor de periode 2020-2030. 

ii. dat hij heeft geprobeerd een standaard reactievoorstel te doen, maar dat 
het niet echt haalbaar is. Dit zijn "gesloten" antwoorden. Een van de 
eerste vragen is: "Ken je de strategie....". Als burger zijn maar weinig 
mensen op de hoogte van het bestaan van deze strategie. Het zou 
interessant zijn om te zien hoeveel Belgische antwoorden er zijn en het 
zou dan ook interessant zijn om de vraag om de verenigingen een 
antwoord te geven positief door te geven: het zou aantonen dat veel 
Belgen geïnteresseerd zijn in het thema van de handicap in het algemeen, 
ook al kunnen we negatieve antwoorden verwachten (geen kennis van de 
strategie).  

iii. dat het een lange vragenlijst met tabellen is. 
iv. Dat er een "gemakkelijk te lezen" versie bestaat, maar dat het gebruik 

maakt van zeer abstracte formuleringen... zeer moeilijk te begrijpen. 
Volgens hem is dit niet echt gemakkelijk te begrijpen. Anderzijds zijn er in 
de "algemene" versie vragen met 7 voorgestelde antwoorden en in de 
"gemakkelijk te lezen" versie biedt de overeenkomstige vraag 5 
antwoordopties. Hij vroeg zich af hoe de antwoorden op de vragenlijsten 
konden worden samengevoegd tot één samenvatting van de resultaten.... 



b. De Raad van Bestuur stemde ermee in om breed te zijn en vraagt de leden van 
de organisaties om de volgende informatie door te geven 

c. ThD bevestigt dat er geen probleem is om door te geven in onze Facebook-
pagina's en via Twitter. 

d. OME: we maken een pagina op de BDF-website en een nieuwsbericht naar onze 
lijst van ongeveer 2000 contacten. We sturen de eerste BDF Twitt met dit thema. 
Tot slot zullen we de leiders van de organisatie verzoeken om hun leden te 
vragen te reageren om het Europese beleid i.v.m. personen met een handicap te 
beïnvloeden. 

b) Standaard antwoorden van het BDF-secretariaat 
a. OME legt uit dat de antwoorden persoonlijk zijn en gekoppeld aan een e-

mailadres. Er is geen echt plan om als organisatie een antwoord te geven. Maar 
het secretariaat zal dit doen op basis van wat aan de Raad van Bestuur is 
voorgesteld. 

b. De Raad van Bestuur gaat akkoord met het volgende 

08. CEDAW - Vragenlijst BDF 

a) Analyse van het project van de vragenlijst  
a. KBH legde uit dat de lijst met voorgestelde vragen wordt herzien. Het integreert 

de beschikbare numerieke gegevens en voegt numerieke gegevens toe.  
b) Welke verbeteringen? 

a. KBH legde uit dat het secretariaat zeer weinig feedback van de leden heeft 
gekregen. 

b. OME verduidelijkte dat het secretariaat met betrekking tot de rechtsbevoegdheid 
voorstelde om dit niet te bespreken, aangezien er niets in de wetgeving stond dat 
tot een verschil tussen vrouwen en mannen met een handicap op het gebied van 
hun rechten leidde. 

c. KBH wees erop dat het probleem van het gebrek aan cijfers een specifieke 
aanbeveling van de commissie rechtvaardigt. Zij heeft de verslagen van andere 
lidstaten gelezen, die ook zeer weinig cijfers bevatten. België is dus niet alleen in 
gebreke....... 

d. OME meldt dat geweld tegen vrouwen als zodanig niet door het CEDAW wordt 
gedekt. Er zijn geen specifieke artikelen over geweld. Toch is het belangrijk om 
erover te praten, omdat we met de studie van de RUGent een zeer interessant 
document hebben dat interessant kan zijn voor de leden van de CEDAW-
commissie. Dit kan ertoe leiden dat zij beter rekening houden met de realiteit van 
het leven van vrouwen met een handicap. 

e. KBH: Het herwerkte document zal op 12/09 aan de Raad van Bestuur worden 
toegezonden met een toelichting op wat is geschrapt en gewijzigd. 

09. SDG-Forum-24/09/2019 - Flagey 

a) Uitnodiging 
b) Geregistreerde leden 

o OME legde uit dat het secretariaat PG, VDE, KBH en OME had geregistreerd. 
Het idee is vooral om aanwezig te zijn om te proberen de boodschap over te 
brengen dat bij verschillende doelstellingen rekening moet worden gehouden met 
handicaps 



o PG wees erop dat hij helaas niet aanwezig kon zijn. Het secretariaat zal zich 
verontschuldigen bij PG 

c) EDF-flyers  
o OME legt uit dat EDF flyers in alle EU-talen heeft geproduceerd! Ze willen laten 

zien hoe handicap en duurzame ontwikkeling met elkaar verbonden zijn. Hij stelt 
voor om er een aantal te bestellen en te sturen naar elke BDF-lidorganisatie, als 
deze flyers gratis zijn.... De vraag werd in augustus en september gesteld aan het 
EDF-secretariaat en blijft onbeantwoord. 

o VvdE vindt dit een goed instrument om SDG's te promoten op het gebied van 
vraagstukken i.v.m. personen met een handicap. Ze vroeg de Raad van Bestuur 
om 50 exemplaren te bestellen voor VFG... 

o De Raad van Bestuur is overeengekomen dat het secretariaat ongeveer 50 
opdrachten zal geven aan het secretariaat voor elke organisatie die lid is van het 
BDF. 

d) Video 
o OME legt uit  

▪ dat EDF een serie van 7 video's heeft geproduceerd waarin het verband 
tussen SDG's en handicaps wordt uitgelegd. Het bestaat alleen in het 
Engels en EDF heeft niet het budget om ze in andere talen te produceren. 

▪ dat hij zojuist het antwoord van het productiebedrijf heeft gekregen: als ze 
de vertaling in het Frans, Nederlands en Duits krijgen, kunnen ze voor 50 
euro ondertitelen via video. Het geluid zou in het Engels blijven. De 
aanpassing ervan zou dus een begroting van 1050 euro + BTW 
betekenen, d.w.z. 1270 euro inclusief BTW. 

▪ de zwakte is dat ze niet zouden bestaan in "gemakkelijk te lezen" en 
gebarentaal... 

o ThD vindt dat dit nuttig zou kunnen zijn, maar zonder gemakkelijke lezing, zal het 
minder bruikbaar zijn. 

o De Raad is het er in principe mee eens en verzoekt om terugverwijzing van de 
link naar hen om het nut van de tool te beoordelen alvorens formele goedkeuring 
te verlenen. 

10. Standaardisatie - Gebouwde omgeving - De tegenstem 
van België: wat is het vervolg? 

• VDE legt uit dat België een van de lidstaten is die tegen het ontwerp van de Europese 
norm voor de gebouwde omgeving heeft gestemd. De vraag is hoe te reageren. 

• Het secretariaat stemt ermee in dat het secretariaat een vraag zal sturen naar de 
Belgische vertegenwoordiger van het NBN in de normalisatiegroep.  

11. CSA - Handvest voor toegankelijkheidskwaliteit - 
Toezichtgroep: onderhandelingen 

a) Vergadering 2019-07-03 
b) Vergadering 2019-07-18 
c) Vergadering 2019-09-23 

a. OME legt uit dat de onderhandelingen over het kwaliteitshandvest over 
ondertiteling en vertolking in de Franse gebarentaal van België in juli goed zijn 
verlopen. Voor de audiobeschrijving bleek dit echter zeer ingewikkeld te zijn: 



i. Dit punt werd aan het einde van de vergadering besproken, met slechts 
20 minuten beschikbaar. 

ii. De CSA, die zich altijd al als bemiddelaar tussen televisiezenders en 
organisaties van personen met een handicap had gepositioneerd, nam 
hier een heel andere houding aan: alle CSA-medewerkers blokkeerden de 
verzoeken van de "Vrienden van de Blinden". 

iii. Het lijkt erop dat de oorzaak van het probleem gelegen is in het feit dat 
een soortgelijke onderhandeling in Frankrijk tot een impasse heeft geleid 
en dat men niet hetzelfde probleem wil hebben. 

iv. In de discussie kwam de RTBF met een "verontrustend" argument: 
audiodescriptie is duur. Als de verenigingen op dit niveau veeleisend zijn, 
omdat we in een "gesloten enveloppe" zitten, betekent dit dat er minder 
mogelijkheden zijn voor ondertiteling en gebarentaal 

v. Ten slotte werd overeengekomen om op 23/09/2019 een extra 
vergadering te houden. OME zal de BDF op de vergadering 
vertegenwoordigen. 

b. VvdE stelt voor dat OME contact opneemt met Geertje De Ceuleneer, manager 
bereikbaarheid VRT, om te zien hoe zij kwaliteitsvol werken. 

12. BDF - UBO-voorschriften - Procedure  

OME legde uit dat hij vanochtend een ontmoeting had gehad met PG om de online codering te 
doen als onderdeel van het UBO-register. Er werd vastgesteld dat PG geen toegangsrechten 
heeft. Hij was daarom niet in staat om te doen wat nodig was. De oproep aan de financiële 
helpdesk heeft geen enkel resultaat opgeleverd: de agent beschikte niet over de nodige 
informatie en de specifieke "tweede lijn" die zou worden opgezet, is nog niet operationeel. Het 
advies was om in het weekend of volgende week terug te bellen.... Hoe dan ook, er moet voor 
eind september een oplossing worden gevonden. 

13. BDF - Vergaderrooster 2020: voorstel 

OME legde uit dat de GA 2020 begin maart werd vastgesteld in plaats van eind februari omdat 
de carnavalsvakantie begin dit jaar aan het dalen is. 

De Raad van Bestuur heeft ingestemd met alle voorgestelde data. 

14. EDF - Verslag over invaliditeit en armoede: verificatie 
van de gegevens voor België 

VDE legt uit dat EDF een publicatie voorbereidt over "handicap en armoede". Haydn 
Hammersley heeft elke nationale raad gevraagd de gegevens voor zijn lidstaat te 

controleren. Deze zijn gebaseerd op gegevens van "Eurostat". De tekst wordt niet 
meer gewijzigd, maar als er verschillen zijn, verschijnt deze als voetnoot. 

15. EDF - Externe evaluatie: BDF-antwoord 

De post werd ter informatie opgenomen. Hierover zijn geen opmerkingen gemaakt. 



16. CE - Access City Award: BDF-deelname aan het 

evaluatieproces 

De post werd ter informatie opgenomen. Hierover zijn geen opmerkingen gemaakt. 

17. UNCRPD - Brugge - Adviesraad: 2019-09-19 : PG  

OME herinnert eraan dat PG voor de BDF zal spreken. Hij zal de tekst van de interventie van 
PG schrijven.  

Hij benadrukte dat het interessant is dat gemeentelijke adviesraden geïnteresseerd zijn in de 
uitvoering van het UNCRPD: het is op gemeentelijk niveau dat een aanzienlijk aantal 
levensfasen van een persoon met een handicap daadwerkelijk wordt ervaren. 

PG legt uit dat als de stad Brugge hem geen geschikte parkeerplaats in de buurt van de hal 
garandeert, hij er een taxi naartoe zal moeten nemen. 

Het secretariaat zal de organisator van de vergadering nieuw leven inblazen. 

18. Uitnodiging NVHG-conferentie over invaliditeit en 
onzekerheid - Luik - 16/11/2019 - 16/11/2019 

VDE legt uit dat de Nationale Vereniging voor Hulp aan Gehandicapten (NVHG) contact heeft 
opgenomen met GM en hem heeft gevraagd om te spreken op de BDF-conferentie en -maaltijd 
die zij op 16 november van 8.30 tot 15.00 uur in Luik organiseert.  

De interventie van GM zal zich concentreren op de situatie van mensen met een handicap, met 
een Europese en VN-dimensie. 

De VDE wijst erop dat de KVG ook op deze conferentie het woord zal voeren. 

19. BDF – Gebruik van Twitter 

OME legt uit dat Frederik Van de Perre, een nieuw lid van het secretariaat, stappen onderneemt 
om ervoor te zorgen dat het BDF actief wordt op Twitter. De eerste Twitt zal zich richten op de 
online raadpleging over de Europese strategie voor personen met een handicap 2010-2020. 

PG juicht dit toe, maar nodigt het secretariaat uit om voorzichtig te zijn met wat het op Twitter 
plaatst. 

20. BDF - RGPD: Naleving 

VDE legt uit dat de tekst bijna klaar is. Het moet vertaald worden van het Nederlands naar het 
Frans. Het wordt dan online gezet. 

21. Badge 03/12 

OME herinnert zich dat de badge 03/12 werd gecreëerd door een groep van 35 organisaties die 
mensen met een handicap vertegenwoordigen, op initiatief van ASPH. Het idee was om een 
herkenbare badge te hebben, deze te dragen en te gebruiken om de dialoog aan te gaan over 



wat 3/12 is, de Internationale dag van personen met een handicap, enz. Het is daarom een 
instrument voor bewustmaking. 

Het BDF had enkele jaren geleden een aantal jaren geleden gekocht en bijna allemaal zijn ze 
voorbij, tijdens de Europese dagen van personen met een handicap en elk jaar van een of 
andere gemeente of bedrijven die een actie voor hun personeel wilden organiseren. 

Aangezien de voorraden afnemen, heeft ASPH ermee ingestemd dat het tijd is om nieuwe 
voorraden aan te leggen. Op dit moment beschikt het secretariaat nog niet over de relevante 
informatie. 

22. RW - Situatie van Franse personen met een handicap in 
instellingen en onderwijs in België 

Het punt wordt uitgesteld omdat ThD de vergadering moet verlaten vanwege het late uur. 

23. RvE - Aanbeveling 2158-2019 - Beëindiging van de 
dwangmaatregelen op het gebied van de geestelijke 
gezondheid: de noodzaak van een op de mensenrechten 
gebaseerde aanpak. 

OME legt uit dat dit een aanbeveling is van de Raad van Europa, die door België is 
ondertekend. 

PG stelt in het kort dat deze aanbeveling stelt dat wanneer iemand "op mentaal niveau" ernstig 
ziek is, hij of zij gedwongen moet worden om zich te laten behandelen. EDF is hier fel tegen. 

De Raad van Bestuur kan zich in dit stadium niet positioneren. 

24. Recueil handicap - pauvreté - conférence 03/12 : BDF 
vertegenwoordiging 

VDE herinnert eraan dat dit een boek is dat zal worden geproduceerd over het verband tussen 
handicap en armoede. Het CSNPH heeft een "postface" opgesteld. Het boek wordt vertaald.  

De FOD heeft de presentatie gepland voor 3/12/2019. Het secretariaat heeft zich hier sterk 
tegen verzet, maar zonder succes. Het is jammer dat de administratie geen rekening wil houden 
met het feit dat op 3/12 de organisaties van personen met een handicap het erg druk hebben 
met het organiseren van acties in het kader van de Internationale dag van personen met een 
handicap. 

GM zal aanwezig zijn voor de CSNPH. 

25. BDF - Leden: ANAHM/NVHVG-situatie 

Het punt wordt uitgesteld omdat ThD de vergadering moet verlaten vanwege het late uur. 



26. UNIA - Jaarverslag 2018: analyse van de cijfers i.v.m. 

personen met een handicap 

De post werd ter informatie opgenomen. Hierover zijn geen opmerkingen gemaakt. 

27. EG - Verzoek om een ontmoeting met de Europese 
commissaris 

De Raad van Bestuur stemt ermee in te wachten tot zij hun examen hebben gehaald alvorens 
een vergadering te vragen. 

PG zegt dat hij een contactpersoon heeft via zijn voormalige collega om de heer Reynders te 
ontmoeten. 

28. UNCRPD - Coördinatiemechanisme: mogelijkheid om 
EDF-documenten naar het coördinatiemechanisme te 
sturen. 

VDE legt uit dat het een kwestie is van het toezenden van de agenda's van de vergaderingen 
van de raad van bestuur van het EDF en de GA-vergaderingen. 

De Raad van Bestuur heeft hiermee ingestemd. 

29. Raadplegingsplatform: mogelijkheid om Haydn 
Hammersley (EDF) uit te nodigen over het ESF 

OME legde uit dat hij contact had gehad met Haydn Hammersley van EDF en dat hij bereid was 
om het BDF uitleg te komen geven over de situatie en de mechanismen die zullen worden 
ingesteld voor de toekomstige ESF-verordeningen. Bij nader inzien zou het waarschijnlijk 
interessanter zijn om hem uit te nodigen om dit op het volgende Platform van de adviesraden te 
presenteren, aangezien het merendeel van de ESF-fondsen op regionaal niveau wordt beheerd. 

De Raad van Bestuur heeft hiermee ingestemd. 

Varia 

1. GEPH: de aankondiging van de volgende Europese dagen van personen met een 
handicap is zojuist door EDF verzonden. De identificatie van de BDF-vertegenwoordigers 
zal de komende weken per e-mail gebeuren. 

2. Agenda van de Raad van Bestuur :  
a. PG meldde dat er op de site soms verwarring bestaat tussen de agenda van de 

eerste en tweede zending. Een oplossing zou moeten worden gevonden 
b. VDE legde uit dat op CSNPH-niveau het PB van de tweede overbrenging de agenda 

van de eerste overbrenging overschrijft. 
c. OME zegt ervoor te zullen zorgen dat zij dit vanaf de vergadering van de Raad 

van Bestuur van oktober doet. 
3. Aantal agendapunten 

a. VDE wijst erop dat de vergaderingen te lang zijn.  



b. PSch stelde voor om te beginnen met de beslissingspunten en te eindigen met de 
punten voor informatie. 

c. OME legde uit dat de agenda het belang van de punten specificeert. Het is echter 
niet praktisch om de volgorde van de vergadering te wijzigen, wat problemen zou 
opleveren bij de hernummering van de punten en met name de bijlagen. Tijdens 
de vergadering zelf is het mogelijk om punten eerder te passeren, afhankelijk van 
hun belang. Dit was vandaag het geval... 


